

没有“黑眼圈”的大熊猫长啥样？

全球唯一白色大熊猫正脸照首次公开



四川卧龙红外相机拍到全球唯一白色大熊猫活动画面 新华社发

白化动物，是自然界中一类奇特而神秘的个体。我国古代史料中，便有对白化鹿、白化熊、白化海龟甚至是白化鸟类的记录。白化现象可能在多种动物类群中出现，连我们的国宝大熊猫也不例外。

白色野生大熊猫完整影像首次公开

几年前，一只白色大熊猫幼崽的图片出现在公众视野中，可惜留下一张照片后便没了音讯。三年过去了，从大熊猫国家公园的卧龙片区传来消息，这只白色大熊猫幼崽已在当地保护部门的守护下健康成长。四川卧龙国家级自然保护区管理局首度公开这只已经成年的白色大熊猫完整的活动影像。

受到当时监测条件的限制，保护区人员仅仅采集到稍显模糊的侧面照，和一段身影同样模糊、一闪而过的臀背部视频。

四川卧龙国家级自然保护区管理局高级工程师谭迎春介绍：“2019年4月，卧龙红外相机首次拍到一只白色大熊猫，初步估计年龄大概在2岁到3岁。”

之后，卧龙国家级自然保护区管理局针对这只罕见的白色大熊猫，成立专门的课题组并展开专项监测。终于一个合适的红外相机位点，拍摄到这只全球唯一的白色大熊猫的一帧清晰正面全身像。

巧的是，同样位点的红外相机还拍到一只正常毛色大熊猫经过的画面。两者鲜明对比下，一只宛若P掉了黑眼圈、洗白了黑耳朵，

红外相机拍到白色大熊猫罕见社交影像

虽然这只罕见的白色大熊猫长相有点儿特别，却丝毫没有影响它与伙伴们的交往。

卧龙保护区监测人员在白色大熊猫经常活动的区域安装了红外相机。成年大熊猫通常独居，在拍到的画面上，这只白色大熊猫与其他几只正常色型的野生大熊猫一起，栖居在四川邛崃山脉卧龙保护区海拔约2600米的山林里。

一个狭长的树洞，成为一对大熊猫母子格外青睐的嬉戏场所。母子两只熊猫不止一次来到这里，轮流在树洞里攀爬玩耍。附近的白色大熊猫观察良久，它悄然拨开竹丛，一步步向树洞靠近。而树下的熊猫幼崽一直注意着窸窣的竹丛，等看到探出一个白色的脑袋，便毫不犹豫扑了上去。

夜幕降临，红外相机再次拍摄到白色大熊猫来到树洞旁，日间偶遇的小伙伴已离去，这个树洞成了它的专属游乐场。在另外一些画面中，拍摄到白色大熊猫与小伙伴毫无障碍，亲昵交流的画面。

李晟说：“目前看起来，这个个

卸掉了经典黑白脸谱妆容的大熊猫，除了淡淡的马甲轮廓外，一时间几乎认不出它的真实身份。与之前在陕西秦岭发现的野生棕色大熊猫相比，这只白色大熊猫的毛色似乎褪变得更为简洁纯粹。

北京大学生命科学学院研究员李晟介绍说：“在大熊猫分布的北端的秦岭地区，存在着另外一种比较罕见的大熊猫色型，是棕白色的色型。卧龙记录到一只非常罕见的白化大熊猫，可能是由于基因变异。”

据专家介绍，根据以往研究结果，白化动物往往同时伴随着一些因基因缺陷导致形态或生理异常而产生的多种疾病。然而监测中的这只白色大熊猫，如今已有五六岁，迄今并未发现它的行为和生存受到明显健康问题的困扰。

受到最初监测条件限制，这只白色大熊猫的父母是谁，毛色如何，已无从得知。李晟说：“这个个体目前可能是我们有正式文献记载以来，第一只野外记录到的白化大熊猫。它的基因会不会在小的种群里面逐渐传播开来，能不能一直稳定遗传下去，目前还不太清楚，需要后续更多的研究来了解。”

体在种群里，在这个自然环境里，很好地生存了下来。”

从目前研究结果来看，监测人员判断这只白色大熊猫已进入性成熟阶段，有着正常的求偶表现。保护区工作人员正尝试收集它的DNA样本，以便获取更多的生物学信息。



红外相机拍到白色大熊猫与野生大熊猫打头的画面(4月16日摄)

大熊猫的栖息地

大熊猫 高山峡谷自由攀笋穿梭

什么样的自然环境可以孕育野生大熊猫，全球唯一的白色大熊猫又栖息在什么样的山林中？一起走进它的栖息地——四川邛崃山脉的卧龙保护区，了解它们的生存状况。

四川卧龙国家级自然保护区地处横断山东缘的邛崃山脉，也是四川盆地与青藏高原的地理分界线。高山深切，峡谷穿流，是横断山及邛崃山脉的写照。这里的海拔落差可达5000米以上，有着典型的植被垂直分带特征。野生大熊猫便生活在海拔2000米到3200米左右的中高海拔处。在山野中，它们一洗圆墩墩、步履笨拙的传统形象，变成一个既富耐心又富耐力的攀爬高手。人们想要到达野生大熊猫的栖息地，需要翻越十几座山梁，徒步将近十个小时。

人类足力如此艰难的地方，野生大熊猫却轻松往来，自由上下。如果它们愿意，还可以登临海拔3500米以上的高山，体验冰雪的清寒，也可以降临到海拔1000米左右的峡谷，感受夏日的湿润和嫩竹笋的清香。

珍禽异兽 在这里缤纷云集

为了不惊扰到大熊猫，在距离白色大熊猫活动区域约2公里的区域，科考队伍就此止步。在监测人员展示的布设在大熊猫活动区域的红外相机拍摄到的画面中，只见大熊猫的家园内群鸟纷飞，众兽云集，热闹非凡。名字中同样带“熊”的邻居就有好几位：肥软萌萌的中华小熊猫、充满温情的亚洲黑熊一家……满地打滚的猪獾，比起名字里同带“猪”的野猪，显然俊俏了不少。

顶着两只粗重大角的是攀岩高手岩羊，水鹿们双角清奇，不爱攀岩登峰，只喜欢在清凉的山溪中沐浴；在母亲带领下的中华斑羚则大胆了许多；长相幽默的中华扭角羚，实际上身负蛮力而性情暴躁；而毛色靓丽的川金丝猴性情十分温顺。羽毛艳丽的红腹角雉、被称为“小凤凰”的红腹锦鸡、仙风道骨的绿尾虹雉、睥睨众生的金雕，缤纷展示着鸟类们的风采。

据央视

泉州泉港区发布通告

涉诈重点人员配偶父母子女暂停医保

近日，福建省泉州市泉港区等地公检法部门集中敦促境外通讯网络诈骗违法犯罪人员限期回国投案自首。

泉港区法院、区检察院、市公安局泉港分局于5月18日联合发布通告称，目前仍非法滞留境外从事违法犯罪活动人员，自2023年5月10日至6月30日，本人或其家属主动联系司法机关或户籍地人民政府、村级(社区)组织，回国自首的，可以视情形依法采取非羁押性强制措施，并依法从轻或减轻处罚；情节较轻的，可以依法免除处罚。

泉港区打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪专项工作领导小组18日还发布了一则《关于对泉港区涉诈重点人员采取惩戒措施的公告》，罗列了九条针对泉港区涉诈重点人员及其亲属的惩戒措施。比如，措施二称，“其(涉诈重点人员)本人不享受大病保险补助措施，若现有享受的补助、补贴一律

清理取消；其配偶、父母、子女暂停享受大病保险补助政策和医保财政补贴，取消所有政策性优惠补贴(助)及向上项目补助申请。”

措施六则专门针对涉诈重点人员子女入学问题：“严审其子女就学资格，子女在幼儿园、小学、初中新生录取和开学时，父母双方没有共同当面申请入学就读手续或面谈注册报名的，一律不得就读城区学校。”

措施九提出，“一律曝光公示震慑，在其个人的朋友、同学、亲属微信群等进行精准曝光，在城乡、闹市区域和学校张贴确定为境外涉诈重点人员通告，电视、公众号等媒介进行公开。”

此外，泉港区融媒体中心微信公众号“福传泉港”5月26日集中发布了一批下辖多个街道、镇的涉诈重点人员信息，分别以最低500元/条、最高50000元/条的奖励公开征集线索。

据澎湃新闻

民警鉴定烟花爆竹时发生爆炸 已造成4死2失联，5人正在救治

据河北省廊坊市大城县人民政府27日通报，26日16时许，当地臧屯派出所民警在对涉嫌非法买卖的烟花爆竹进行取样鉴定时发生爆炸。截至记者发稿时，已致4人死亡、2人失联。

爆炸发生的臧屯派出所位于大城县臧屯镇。经初步核查，现场

涉及人员11人。目前，已搜救出9人，其中5人正在救治，4人已无生命体征，正全力搜救失联2人。

事发后，河北省、廊坊市、大城县负责同志立即赶赴现场组织救援，各项善后处置工作正在积极推进中。

据新华社

副市长违停与交警发生冲突？ 哈尔滨警方：涉事车主为服装公司员工

据媒体报道，有网友发布视频称，近日哈尔滨一男子驾车违停，面对执勤交警时还大声训斥，有网友称该男子为哈尔滨副市长谭某某。对此，平安哈尔滨官微发布《关于一奥迪轿车违章停放事件有关情况的通报》。通报全文如下：

5月24日10时许，在哈尔滨市道里区友谊路与上海街交叉口，车牌号为黑AFK××8黑色奥迪轿车在车行道违章停放。执勤交警对

车主高某予以口头警告，告知其驶离。高某语言指责并阻碍交警执法，引发网络关注。调查处理情况如下：一、涉事车主高某，男，41岁，系哈尔滨市某服装公司的员工。二、高某所驾驶机动车是其父亲购买的私家车。三、因其违章停放、严重阻碍交通秩序，并阻碍现场交警执法。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》，警方已依法对其进行行政处罚。

据平安哈尔滨

中学校长被教育局局长喊人殴打？ 官方：阻止录像产生矛盾，未殴打

5月26日，一则“陕西宝鸡园丁中学校长被宝鸡市教育局局长喊人殴打”的消息引起关注。27日下午，宝鸡市委网信办就此事作出回应，称经初步了解，教育局相关工作人员在阻止校长录像时双方发生矛盾，但工作人员未殴打校长，目前公安机关已介入调查。

宝鸡园丁中学在一份《打人事件情况说明》中称，5月26日上午，园丁中学高中部校长吕建煥去宝鸡市教育局局长办公室送文件，局长惠强起初不予理睬，爱听不听，随后打电话叫来多名工作人员，以抢夺手机为由打伤吕建煥，吕建煥现已送往医院治疗。宝鸡高新医院出具的诊断证明显示，吕建煥被诊断为被别人殴打、踢、拧、咬或抓伤。

27日下午，园丁中学一名老师

表示，事发时他陪同吕校长到宝鸡市教育局反映招生事宜。“谈话过程中，惠局长发现吕校长拿手机录像，就叫了一个小伙抢夺吕校长的手机，打人的男子看起来30岁左右。”他表示，发生争执后，宝鸡市教育局报了警，自己去陈仓派出所做了笔录。

记者联系上正在住院的吕校长，他称自己和宝鸡市教育局局长惠某面对面交谈了近10分钟，其间惠某对他录音录像提出异议。后来，一名男子来抢夺他的手机，“我没有给他，就发生了冲突。”吕校长称，这名男子朝他胸部打了一拳，他当时就倒在了沙发上，后头撞在墙上，但不清楚对方是谁。

园丁中学校负责人表示，后续学校将通过司法途径维权。

据新京报、极目新闻